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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de novembro de 2023 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 34ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo 

Sr. Vereador EDUARDO TONIN - “Sede solícitos em conservar a unidade do Espírito no vínculo 

da paz.” (Efésios, capítulo 4, versículo 3), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 33ª sessão ordinária, de 21 de novembro de 2023. 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de 

uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 2970/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Argentina, em frente ao número 

13 - Vila Castelo Branco; Nº 2971/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar em caráter de urgência 

a limpeza, conserto e manutenção dos aparelhos de ar condicionado instalados na UPA - 

Unidade de Pronto Atendimento Dr. Paulo Kóide; Nº 2972/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Implantar a faixa azul (motofaixa), um corredor para motos nas avenidas e ruas com grande fluxo 

de veículos; Nº 2973/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pintura e demarcação de solo área 

escolar da Rua Armando Salles de Oliveira, altura do número 1260; Nº 2974/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a pintura das faixas de pedestre e de rolamento da Rua 24 de maio; Nº 

2975/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a poda das árvores na Rua 9 de julho, altura 

do número 1249; Nº 2976/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a lavagem periódica das 

lixeiras container situadas à Rua Dr. Oswaldo Cruz, altura do número 1023; Nº 2977/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar vistoria e manutenção de lâmpadas apagadas nos postes de iluminação 

pública existentes na Rua Paul Harris; Nº 2978/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo 

que o Poder Executivo possa adquirir impressoras braille para garantir a acessibilidade de 

pessoas com deficiência visual; Nº 2979/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo e adquirir 
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os chamados “óculos inteligentes”, ou “OrCam MyEye” para os alunos com deficiência visual da 

rede pública municipal de ensino; Nº 2980/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar ponto de ônibus 

com cobertura na Rua Betty Hass de Campos, altura do número 728, lado oposto; Nº 2981/23 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco na Rua Carlos Sthal e Rua 

Gerson Antônio de Campos - Bairro Monte Verde; Nº 2982/23 - EDUARDO TONIN - Fazer uma 

pista de caminhada e área de lazer na Área Verde perto do Céu Azul; Nº 2983/23 - EDUARDO 

TONIN - Requalificar a praça do Conjunto Habitacional Veredas da Conquista; Nº 2984/23 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar aumento de fiscalização no trânsito para coibir os “rachas” que 

acontecem na cidade; Nº 2985/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a lavagem periódica 

das lixeiras container situadas à Rua Seraphin Gilberto Candelo, altura do número 1082; Nº 

2986/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza das guias e sarjetas junto às calçadas em 

toda extensão da Rua Guarin João Badin; Nº 2987/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

manutenção da calçada da E.E. Prof. Antônio de Pádua Prado, Jardim Morada do Sol; Nº 

2988/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recuperação asfáltica em toda extensão da Rua 

Guarin João Badin; Nº 2989/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar a ronda ostensiva da 

Guarda Civil nas proximidades do Complexo Esportivo do Parque Corolla; Nº 2990/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Providenciar urbanização da Praça Orestes Fávero, localizada na Rua Colibri, 

esquina com Bernardino Bonavita, Vila Avaí; Nº 2991/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Ampliar a 

decoração natalina na Avenida Conceição, no trecho entre as Avenidas Presidente Vargas e 

Visconde de Indaiatuba; Nº 2992/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a manutenção e limpeza 

da Praça José de Paula Batista, Vila Maria Helena; Nº 2993/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar 

profissional de podologia no atendimento à pessoa com diabetes em uma equipe multidisciplinar; 

Nº 2994/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar melhoria do asfalto no cruzamento da Rua Siqueira 

Campos com Rua XV de Novembro, Centro; Nº 2995/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar 

melhoria na sinalização no cruzamento da Rua Pedro de Toledo com a Rua Padre Bento 

Pacheco, Centro; Nº 2996/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar um bebedouro e barras de 

alongamento no Parque Ecológico, na extensão da Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura do 

numeral 1361, Jardim Esplanada; Nº 2997/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo com 

temporizador inteligente na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, altura do número 4175; 

Nº 2998/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar faixa de pedestres/elevada na Avenida 

Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, altura do número 4544; Nº 2999/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Instalar redutores de velocidade (faixa de pedestres elevada) na extensão da 

Alameda Ezequiel Mantoanelli, próximo do acesso aos condomínios Residenciais Portal de Itaici, 

Belle Ville Itaycy, Green View Residence, Vista Verde, Moradas de Itaici, Villaggio Di Itaici, Jardim 
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Piemonte e London Park; Nº 3000/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar campanhas de 

prevenção de doenças com atendimentos médicos preventivos; Nº 3001/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Rua Avelino Marqui, altura do número 58, 

Vila Florença; Nº 3002/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na 

intersecção entre a Alameda Vale do Sol e a Rod. Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 3003/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na R. Groenlândia, altura do 

número 165; Nº 3004/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reforçar um conjunto de ações e 

campanhas de conscientização e combate ao capacitismo na Rede Municipal de Ensino de 

Indaiatuba; Nº 3005/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o Cadastro Único das Pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) do Município de Indaiatuba; Nº 3006/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Criar um programa de incentivo à doação de sangue entre os servidores municipais 

de Indaiatuba; Nº 3007/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e 

vias de acesso no Distrito Industrial Recreio Campestre Joia; Nº 3008/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar mais câmeras de segurança 360° e monitoramento nos entornos e vias de 

acesso no Distrito Industrial Recreio Campestre Joia; Nº 3009/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Instalar aparelhos de calistenia junto à academia ao ar livre existente no Parque das 

Frutas; Nº 3010/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar reforço na sinalização de 

solo e horizontal (placas) na Rua Ipiranga, Cidade Nova; Nº 3011/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Instalar academia ao ar livre e bancos na Praça Miguel Carotti, Jardim Monte Verde; 

Nº 3012/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas da Guarda Civil 

Municipal nos Bairros Pq. Boa Esperança, Vila Vitória e Vila Furlan; Nº 3013/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Ampliar a ronda escolar na EMEB Prof.ª Maria Cecília Ifanger, na Vila 

Avaí; Nº 3014/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Implantar faixa elevada de pedestres em 

frente ao portão da Emeb Prof.ª Maria Cecília Ifanger – Vila Avaí; Nº 3015/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para tornar o Museu da Água uma referência exemplar em 

acessibilidade; Nº 3016/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias na iluminação em todas 

as quadras esportivas às margens do Parque Ecológico; Nº 3017/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Promover a restauração e revitalização da Praça Ilha Ecológica no Jardim dos Colibris; Nº 

3018/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar plantio de novas mudas de árvores nos devidos 

espaços localizados na R. Dr. Oswaldo Cruz ao lado da Escola Estadual Dom José de Camargo 

Barros; Nº 3019/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Contratar, em caráter de urgência, médicos 

na especialidade Cardiologista para atendimento no Hospital Dia; Nº 3020/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Proibir o lançamento de empreendimentos imobiliários em parceria com o município 

que não estejam aprovados pela Caixa Econômica Federal; Nº 3021/23 - ANA MARIA DOS 
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SANTOS - Realizar a conclusão do recapeamento do pavimento asfáltico da Rua Eliza Aléssio 

Martins, no bairro Jardim Renata; Nº 3022/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos 

visando a instalação de postos avançados de distribuição da Farmácia de Alto Custo nas regiões 

periféricas da cidade; Nº 3023/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar o programa de 

utilização de energia solar na Rede Municipal de Ensino; Nº 3024/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Realizar manutenção e reparos das estruturas dos pontos de ônibus no município de 

Indaiatuba; Nº 3025/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar escoamento urbano e/ou 

estudo para drenagem em frente ao Complexo de Condominio Cocais, no Jardim São Conrado; 

Nº 3026/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar instalação de bebedouros nos espaços 

públicos do Procon, PAT,e Junta Militar; Nº 3027/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Implantar uma 

faixa de carga e descarga na Rua Comendador Antônio Nagib Ibrahim, 60 – Núcleo Hab. Brg. 

Faria Lima (em frente ao Cond. Bosque dos Indaiás); Nº 3028/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar a revitalização da Praça Alziro Zarur, localizada na Rua Comendador Antônio Nagib 

Ibrahim – Núcleo Hab. Brg. Faria Lima (em frente ao Cond. Bosque dos Indaiás) ; Nº 3029/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal nas 

proximidades da Praça Alziro Zarur, localizada na Rua Comendador Antônio Nagib Ibrahim – 

Núcleo Hab. Brg. Faria Lima; Nº 3030/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar a limpeza 

e manutenção de todos os bueiros e bocas de lobo no endereço Av. Maj. Alfredo Camargo 

Fonseca, entre as ruas Armando Salles de Oliveira e Alberto Santos Dumont; Nº 3031/23 - 

LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - Efetuar manutenção e pintura da faixa de pedestre com 

sinalização no solo na extensão da Rua Ademar de Barros, iniciando na Rua Canário até a Rua 

Juriti, no Jardim Avaí; Nº 3032/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reforma nas 

canaletas de ferro da Rua Jeronymo Perucci, esquina com a Rua Padre Francisco de Paula 

Cabral Vasconcellos, em frente à Comunidade Nossa Senhora de Lourdes, no Jardim Morada 

do Sol. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, JORGE LUÍS LEPINSK e ANA MARIA DOS 

SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 304/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta repúdio ao Projeto de Lei 

5008/2023, que dispõe sobre a produção, importação, exportação, comercialização, controle, 

fiscalização e propaganda dos cigarros eletrônicos; Nº 335/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Congratula a Associação de Diabetes Sempre Amigos de Indaiatuba pelo Dia Mundial da 

Diabetes, comemorado em 14 de novembro; Nº 341/23 - LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS - 

Congratula a Pastelaria Santa Rita pela sua existência na comunidade e na igreja há mais de 30 
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anos com serviços prestados de excelência; Nº 344/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula 

Hugo Pietri, Presidente da Comissão Organizadora do Primeiro Torneio de Pesca Esportiva 

ocorrida nos dias 18 e 19 de novembro, pelo sucesso do evento; Nº 345/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula empresário Sérgio Donizete Gaziola por empreender em nosso 

município há 34 anos; Nº 346/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a empresa 

Bonaboca Salgaderia Ltda, em virtude dos seus 30 anos estabelecida em nosso município; Nº 

347/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula as fundadoras do projeto “Mulheres Que Fazem” 

pela organização e realização da 5ª edição do Evento Outubro Rosa, ocorrido no dia 21 de 

outubro de 2023; Nº 349/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula Anderson Favacho 

pelo 7º ano de criação da Favacho Fight Academy, incentivando o esporte no município; Nº 

350/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Pedro Antônio da Costa, Campeão Paulista 

pela Federação Paulista de Jiu Jitsu Categoria Meio Pesado 2023; Nº 351/23 - EDUARDO 

TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. Maria Apparecida Passioni Costa, ocorrido em 

27 de novembro de 2023; Nº 352/23 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento de 

José de Campos Júnior, ocorrido em 26 de novembro de 2023. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, OTHNIEL HARFUCH, ALEXANDRE CARLOS PERES, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, SILENE SILVANA CARVALINI e LUCIDALVA LUZ DOS 

SANTOS. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei 

Nº 198/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Moacir Xavier Martins, o logradouro 

público do Jardim das Araras que especifica; Projeto de Lei Nº 200/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de socorro aos animais atropelados por 

condutores, no âmbito do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 201/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Dercilha Eugenio de Agostini, o logradouro público do Jardim das 

Araras que especifica; Projeto de Lei Nº 206/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Silvio 

Cristiano Dania Coutinho” o logradouro público do Loteamento Parque Villa dos Pinheiros, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 207/23 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina "José Calunga" o 

logradouro do loteamento Quinta do Lago, que especifica; Projeto de Lei Nº 208/23 - EDUARDO 

TONIN - Denomina "Elizabete Aparecida Costa" o logradouro do Parque Villa dos Pinheiros que 

especifica; Projeto de Lei Nº 210/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui, no âmbito do Município 

de Indaiatuba, o Programa de Turismo Pedagógico “Vou a Pé”; Projeto de Lei Nº 212/23 - 
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Executivo Municipal - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente; Projeto de Lei Nº 213/23 - Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a doar à União, em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da 

Receita Federal do Brasil, a área pertencente ao patrimônio público municipal que especifica; 

Projeto de Lei Nº 214/23 - Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivo da Lei nº 7.267, de 

02 de dezembro de 2019, que autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com 

a Caixa Econômica Federal, com garantia da União, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

215/23 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades 

que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE 

CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 191/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Denomina “Maraline Pardim” o Centro de Treinamento de Luta de Braço. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 193/2023 - Executivo Municipal 

- Autoriza o Município a firmar instrumento de estabelecimento de condições para ocupação de 

faixa de domínio da Rodovia SP-075 com a Rodovias das Colinas S.A., e dá outras providências. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

194/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Ricardo Antonio Lorente Möller, o 

logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá, que especifica. Colocado em discussão, com 

a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES apresentou uma breve biografia de 

seu homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

196/2023 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município o 

Encontro Nacional de Motociclistas do Federados Moto Clube. Colocado em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO comentou sobre a importância do projeto, 

destacando a arrecadação de alimentos para entidades como Cresans e Funsol, e o importante 

papel no crescimento do comércio local. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 197/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Professora Amélia Augusta Pinto da Cunha o próprio municipal situado na área institucional do 

Jardim Laguna, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 
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unanimidade); Projeto de Lei Nº 202/2023 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina "João Urizi" o 

logradouro público do Jardim Toscana, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 172/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre 

a revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico do Município de Indaiatuba instituído pela 

Lei nº 6.416, de 06 de fevereiro de 2015, e dá outras providências. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO em segunda votação (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUCIDALVA LUZ 

DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS e EDUARDO TONIN); Projeto de Lei Nº 186/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui 

o programa de cicloturismo “Indaiatuba by Bike”, no âmbito do Município de Indaiatuba e dá 

outras providências”. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 192/2023 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de estágio 

remunerado a estudantes pela Administração Pública direta e indireta do Município, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda 

votação; Projeto de Lei Nº 195/2023 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei n° 7.705, 

de 10 de novembro de 2021, que autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado pela 

Fundação lndaiatubana de Educação e Cultura - FIEC para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 183/2023 - Executivo 

Municipal - Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2024. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei 

Nº 204/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Institui como facultativo aos shopping centers, 

hipermercados, ginásios, poliesportivos e estabelecimentos similares, privados ou públicos, em 

funcionamento no âmbito do Município de Indaiatuba, criar o espaço "Sala do Afeto" (Calm Zone), 

destinado a acolher crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus acompanhantes, 

em momentos de crise de ansiedade e agitação. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 205/2023 - Executivo 

Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a 

criação do Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa - DIMPE II, 

autoriza a alienação de imóveis pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira 

votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. 

PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os Srs. Vereadores EDUARDO TONIN, que discorreu sobre 
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o seu compromisso de melhorar a segurança pública da cidade, resumindo as trabalhos 

realizados para viabilizar a construção de uma sede da Companhia da Polícia Militar e do Corpo 

de Bombeiros no município; em seguida, comentou sobre o compromisso feito por alguns 

deputados federais e estaduais de disponibilizar emendas para a construção dessas sedes; e 

OTHNIEL HARFUCH, que ressaltou a presença de cinco cardiologistas no Hospital Dia e uma 

equipe de enfermagem para dar suporte aos pacientes cardiológicos, contestando um 

comentário feito pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS sobre possíveis problemas no 

atendimento; em seguida, explicou também que as farmácias da Prefeitura são gerenciadas por 

farmacêuticos concursados, e mencionou a existência de um serviço para entrega de 

medicações de alto custo nos postos de saúde e nas casas de pacientes cadastrados. Com a 

palavra, o Sr. Presidente parabenizou o Sr. Vereador Alexandre Peres, pelas iniciativas 

anteriores relacionadas à instalação do Corpo de Bombeiros na Zona Sul da cidade, o Sr. 

Vereador Eduardo Tonin, a Prefeitura de Indaiatuba, e todos os vereadores que votaram 

favoráveis à doação do terreno para a construção da sede, e, após, criticou algumas falhas e 

ineficiências do Governo do Estado na área de segurança pública. Nada mais havendo a tratar, 

o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezoito horas e cinquenta e 

três minutos, deu por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, 

que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 27 de novembro de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa tarde a todos, nobres colegas 

vereadores, Senhoritas Vereadoras. Queria aqui cumprimentar o Ivan Gilio, que se faz presente 

no Plenário, diretor do Procon. Queria cumprimentar o Luiz Medeiros, do Conselho da Saúde, o 

Didi, Dona Cecília, da Habitação, e a todos que nos acompanham nessa sessão da Câmara de 

Indaiatuba. Declaro aberta a 34ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de um 

trecho da Bíblia, eu convido o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: “Sede solícitos em conservar a unidade do Espírito no vínculo 

da paz”. Efésios, Capítulo 4, Versículo 3. Uma boa noite, uma ótima sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 33ª Sessão Ordinária, de vinte e um de novembro de dois mil e vinte 

e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Implantar a faixa azul (motofaixa), um corredor para motos nas avenidas e ruas 

com grande fluxo de veículos”. 

Eduardo Tonin, “Providenciar aumento de fiscalização no trânsito para coibir os ‘rachas’ que 

acontecem na cidade”. 

Othniel Harfuch, “Implantar profissional de podologia no atendimento à pessoa com diabetes em 

uma equipe multidisciplinar”. 
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Alexandre Peres, “Instalar academia ao ar livre e bancos na Praça Miguel Carotti, Jardim Monte 

Verde”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para tornar o Museu da Água uma referência exemplar em 

acessibilidade”. 

Hélio Ribeiro, “Efetuar melhorias na iluminação em todas as quadras esportivas às margens do 

Parque Ecológico”. 

Ana Maria dos Santos, “Contratar, em caráter de urgência, médicos na especialidade 

cardiologista para atendimento no Hospital Dia”. 

Pepo, “Proibir o lançamento de empreendimentos imobiliários em parceria com o município que 

não estejam aprovados pela Caixa Econômica Federal”. 

Sérgio Teixeira, “Implementar o programa de utilização de energia solar na rede municipal de 

ensino”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar escoamento urbano e um (sic) estudo para drenagem em frente 

ao Complexo de Condomínio Cocais, no Jardim São Conrado”. 

Leandro Pinto, “Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil Municipal nas proximidades da 

Praça Alziro Zarur, localizada na Rua Comendador Antônio Nagib Ibrahim, Núcleo Habitacional 

Brigadeiro Faria Lima”. 

Engenheira Luci, “Efetuar a limpeza e manutenção de todos os bueiros e bocas de lobo no 

endereço: Avenida Major Alfredo Camargo Fonseca, entre as ruas Armando Salles de Oliveira e 

Alberto Santos Dumont”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora engenheira Luci. Quero aqui registrar a presença do Cássio Bitto. 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, no qual eu 

cumprimento toda a Mesa. Boa noite, Senhoras Vereadoras, vereadores, nos quais eu 

cumprimento toda a plateia. 

Sr. Presidente, eu fiz três indicações, uma delas eu quero ressaltar. Chegou em meu gabinete 

uma indicação, assim, de mera importância para o nosso meio aqui da Cidade Nova Um que eu 

considero. É a Indicação 3.030, efetuar a limpeza e manutenção de todas as bocas de lobo no 

endereço da Avenida Major Alfredo Camargo Fonseca, entre as ruas Armando Salles de Oliveira 
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e Alberto Santos Dumont. Sr. Presidente, nessa avenida é uma avenida onde constam vários 

comércios, e nessa avenida acontecem muitas intervenções de obras, e essas bocas de lobos, 

elas têm que sofrer manutenções periodicamente por causa das obras e também por causa das 

nossas intempéries, dos nossos movimentos que acontecem na natureza. E com todos esses 

materiais caindo nas bocas de lobo, o que acontece? Obstrui a tubulação de águas pluviais, que 

é a nossa galeria. Então, nós precisamos que o Poder Executivo faça uma desobstrução dessa 

tubulação e faça a manutenção dessas bocas de lobo para evitar acidente de motociclista, ciclista 

e pneus também de carros. Sr. Presidente, lida a indicação. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. Eu 

fiz uma indicação, gostaria de falar rapidamente sobre ela. 

Mais uma vez gostaria de agradecer a todos pela presença. E eu fiz uma indicação para que a 

prefeitura, através do Departamento de Taxas e Posturas, Departamento de Engenharia, proíba 

o lançamento de empreendimentos... em conjunto com a prefeitura, empreendimentos esses que 

fazem aquele convênio com o Fundo Habitacional que... na verdade, com o Conselho 

Habitacional e com a Secretaria de Habitação, esses empreendimentos que não estão 

cadastrados na Caixa Econômica Federal. Aqui na nossa cidade nós nunca tivemos problemas 

com isso, mas andando em algumas cidades da região, Du, tem cidades que as pessoas fazem 

o convênio com a prefeitura, a prefeitura dá toda a isenção para a construtora, oferece a isenção 

de ITBI, de IPTU, para os mutuários que vão adquirir o imóvel, seja faixa dois, faixa três, e depois 

essa... eles lançam esse empreendimento e começam a atender as pessoas, vender o imóvel, e 

eles começam a pegar entrada das pessoas, e depois a Caixa Econômica não aprova, ou, às 

vezes, por falta de [ininteligível] aqui da construtora. E aí, o que acontece? Eles vão embora, 

abandonam o empreendimento, porque, na maioria das vezes, são empreendimentos que eles 

vêm fazer parceria com o proprietário da área, e a construtora vai embora da cidade levando a 

entrada do munícipe. Então, quando a prefeitura, através da Secretaria de Habitação, faz um 

convênio com alguma empresa, que eu acho justo esse convênio, que ajuda muitas pessoas a 

saírem do aluguel, principalmente... a pessoa fica isenta do IPTU, do ITBI, eu acho justo. 

Indaiatuba é uma cidade forte nisso, funcionou bastante. Muitas pessoas moram no faixa dois 

hoje. Eu posso citar para vocês Andorinhas, Tucanos, Bem-Te-Vis, as casas de Campo Bonito... 

Tivemos vários projetos maravilhosos que dão a oportunidade de a pessoa comprar o seu 

primeiro imóvel, mas o que não pode... Nós corremos o risco de uma construtora vir pegar um 

terreno de alguém como parceria, ela faz o convênio com a prefeitura, porque é interessante 

para a prefeitura fazer um convênio para baixar o déficit habitacional, e depois essa construtora, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ela não tem aprovação da Caixa Econômica e já está vendendo o imóvel, mostrando a planta, 

mostrando decorado, e ela pega e vai embora com o dinheiro da entrada da pessoa, parcela da 

entrada. Então, todo empreendimento em parceria com a prefeitura só poderá ser lançado - essa 

é a minha proposta - depois de ser aprovado pela Caixa Econômica. Caso contrário, não. Graças 

a Deus aqui em Indaiatuba não aconteceu, mas corremos um certo risco de acontecer. Então, 

nada mais justo que isso. Essa é a minha indicação. Muito obrigado. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Espera só um minutinho. Oi? O presidente 

é o último a falar. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: O Chiaparine quer falar nas moções. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Oi? Não, sim. Estou falando para a Ana. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Ela se inscreveu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não, não. Eu perguntei antes de eu subir e 

falar: As indicações continuam em discussão. Nenhum vereador se manifestou. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu dei meu nome antes. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hã? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Eu dei meu nome antes [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Não... Vamos fazer o seguinte? Eu vou abrir 

uma exceção, mas vou abrir a palavra para a senhora. Eu não vi, sinceramente. Então, com a 

palavra a senhora... Quebrando uma regra aqui, tá bom? Com a palavra a vereadora Ana Maria 

dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, as vereadoras, os vereadores. Boa noite à nossa intérprete Gislaine. Boa 

noite ao pessoal que nos acompanha. Antes de eu falar da indicação de hoje, vou me apresentar 

aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e 

sessenta, cabelo preto, comprimento médio, está meio preso hoje. Estou usando uma camiseta 

que significa um pedido para um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba, usando uma 

calça azul e um sapato preto. 
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A indicação que eu trago hoje é a de número 3.019 em relação à saúde, onde eu venho pedir 

para que seja realizada a contratação, em caráter de urgência, tá, na especialidade cardiológica, 

médicos para atendimento. Nós tivemos alguns chamados no meu gabinete dos pacientes 

oncológicos que chegaram para tratamento, para consulta, e o cardiologista está de férias. E não 

tem cardiologista para atendê-los. Então, deram férias para o cardiologista sem remarcar os 

pacientes. Os pacientes chegaram para a consulta e não tinha cardiologista. Mês passado, início 

desse mês, eu estive na UBS do Carlos Aldrovandi, fui fazer uma visita, vi que tem que ser 

ampliado, pedi um monte de... fiz algumas indicações, e a farmácia estava fechada. Alguns 

moradores trouxeram esse comunicado para o nosso gabinete, e eu consegui verificar que 

realmente não tinha ninguém para atendê-los, porque o atendente da farmácia da UBS do Carlos 

Aldrovandi estava de aposentadoria. Ele aposentou, e não tinha ninguém lá no lugar dele. Então, 

essa indicação que eu trago, com todo respeito, para o Executivo é para que eles mudem essa 

questão, se programem antes. Se um cardiologista da rede pública vai pegar férias, que se... 

assim que ele pedir férias que já seja acionado um outro para que, quando ele sair, no lugar dele 

chegue esse outro profissional. Na farmácia da UBS, a pessoa vai aposentar, vai pegar férias ou 

vai tirar licença um determinado tempo, ela tem que avisar com antecedência, né? Então, que 

seja programada também a substituição desses profissionais nessa área, porque o povo fica 

desesperado. O povo espera, está marcado, está agendado, né? Então, fica aqui a nossa 

indicação, a indicação de número 3.019. Esperamos que sejamos atendidos. Gratidão. Boa 

sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para análise e providências. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Pepo, “Manifesta repúdio ao Projeto de Lei 5.008/2023, que ‘Dispõe sobre a produção, 

importação, exportação, comercialização, controle, fiscalização e propaganda dos cigarros 

eletrônicos’”. Pode continuar? 

Luiz Chiaparine, “Congratula a Associação de Diabetes Sempre Amigos de Indaiatuba pelo Dia 

Mundial da Diabetes, comemorado em 14 de novembro”. 

Engenheira Luci, “Congratula a Pastelaria Santa Rita pela sua existência na comunidade e na 

igreja há mais de 30 anos com serviços prestados de excelência”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula Hugo Pietri, presidente da Comissão Organizadora do 1º Torneio de 

Pesca Esportiva ocorrida nos dias 18 e 19 de novembro, pelo sucesso do evento”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Othniel Harfuch, “Congratula empresário Sérgio Donizete Gaziola por empreender em nosso 

município há 34 anos”. 

Silene Carvalini, “Congratula a empresa Bonaboca Salgaderia Ltda. em virtude dos seus 30 anos 

de estabelecimento (sic) em nosso município”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula os fundadores (sic) do projeto Mulheres Que Fazem pela 

organização e realização da 5ª edição do evento Outubro Rosa, ocorrido no dia 21 de outubro 

de 2023”. 

Alexandre Peres, “Congratula Anderson Favacho pelo 7º ano de criação da Favacho Fight 

Academia (sic), incentivando o esporte no município”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Pedro Antônio da Costa, campeão paulista pela Federação 

Paulista de Jiu-Jitsu, categoria Meio peso... Pesado 2023”. 

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Maria Apparecida Passioni Costa, 

ocorrido em 27 de novembro de 2023”. 

Eduardo Tonin, “Manifesta pesar pelo falecimento de José Campos Júnior, ocorrido em 26 de 

novembro de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Parabenizar aí hoje todos os homenageados, as pessoas presentes aqui na sessão. 

A minha moção é para o Didi, o Luiz Medeiros, da Associação de Diabetes. Se quiserem ficar de 

pé, os dois, para o pessoal... não sei se todos conhecem. Associação de Diabetes Sempre 

Amigos de Indaiatuba, né, comemorado agora, no dia quatorze de novembro, diabetes que hoje 

é uma das principais doenças no mundo, né, junto com a pressão alta, a hipertensão arterial. A 

gente está vivendo uma epidemia de diabetes, e cada vez mais cedo, principalmente em relação 

à alimentação, falta de exercício... Pela primeira vez na humanidade, essa geração que está 

chegando agora vai viver menos que os pais, né? Até então, cada geração que vinha vivia mais 

tempo e a curva de sobrevida cada vez ia aumentando mais, e pela primeira vez na história da 

humanidade essa geração agora que está vindo vai viver menos que os pais, né? A gente vai ter 

uma queda na sobrevida. Então, é um assunto importante, é um assunto que precisa ser levado 

a sério. A gente discutiu bastante esses dias, né, Didi, junto com a comunidade, porque, 
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infelizmente, as pessoas não levam a sério diabetes, né? Diabetes no início não dói, não dá 

febre, não dá dor de cabeça, né? Então a pessoa, se está com cento e oitenta, duzentos, 

duzentos e vinte ou cem, ela está se sentindo quase do mesmo jeito, né? Só que é uma doença 

que causa lesão importante a longo prazo. Ela causa perda de visão, que é a retinopatia, uma 

das principais causas de cegueira no país, tirando a catarata, é uma das principais causas de 

perda de rim - se a gente for na hemodiálise lá do hospital, grande parte dos pacientes que estão 

fazendo hemodiálise é por causa do diabetes descontrolado a longo prazo -, causa de 

amputação, principalmente de pé - tem ama doença que a gente chama de pé diabético, que é 

muito comum -, infarto, derrame, morte súbita... Então, é uma doença muito séria. E a associação 

tem feito um trabalho de conscientização a nível local, a nível nacional. Eles têm lutado para 

aumentar o atendimento, aumentar o número de medicamentos disponíveis para a população. 

Então, fica esse alerta. Parabenizo a associação por esse trabalho, que é extremamente 

importante, né, de a gente cuidar da... Hoje mais ou menos quarenta... trinta a quarenta por cento 

da população adulta tem diabetes, né? Se a gente juntar diabetes com pressão alta, isso vai para 

quase sessenta, setenta por cento. Então, é uma epidemia cada vez piorando mais, crianças... 

Diabetes tipo dois, que é o diabete do adulto, está acontecendo cada vez mais cedo, né? Então, 

a gente tem pego crianças hoje, em função da obesidade, com diabetes já em uma fase inicial 

da vida, problemas de colesterol, pressão alta. Então, fica esse alerta para que as pessoas 

tomem consciência dessa doença tão importante, se cuidem, levem a sério o seu tratamento 

para que tenham uma sobrevida maior e não tenham as complicações. Obrigado a todos, e 

parabéns à associação. Que continue trabalhando aí por muito tempo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. Arruma “Indaiatuba” no peito do senhor aí, que está 

de ponta-cabeça. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, meus 

amigos vereadores. Boa noite, Sr. Presidente e a Mesa. Boa noite à imprensa falada e escrita. 

Boa noite aqui a todos os presentes, os quais cumprimento aqui o Senhor Medeiros, o Ivan Gilio, 

Doutor Lucas e a Jeniffer(F), que é a esposa do meu homenageado. 

Sr. Presidente, hoje vou homenagear uma pessoa que... Ele já foi um grande exemplo em nossa 

cidade: exemplo de luta e um exemplo de vida. Meu convidado, Sr. Presidente, ele é filho de 

Pedro e Maria Cecília (sic). Ele nasceu no dia vinte e quatro do sete de noventa e nove em Itu, 
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tem três irmãos - Fernanda, João e Matheus(F) -, e hoje ele tem vinte e quatro anos. Aos 

dezesseis anos, ele já estava na modalidade de jiu-jitsu na qual ele conquistou muitos torneios 

e campeonatos no estado de São Paulo. O meu convidado, Sr. Presidente, não contente com 

isso, ele foi também se aperfeiçoando, e nessa ‘aperfeiçoação’ dele, ele buscou outros 

horizontes. No dia vinte e um do dez, ele participou de uma competição, Campeonato Brasileiro, 

que teve em Barueri, na qual esse jovem se tornou campeão brasileiro, orgulhando nossa cidade, 

mostrando que, quando você investe no esporte, você traz resultado. Então, Sr. Presidente, hoje 

eu queria aqui homenagear Pedro Antônio da Costa e te agradecer por você ser esse jovem 

representante de nossa cidade, e que você possa continuar dando esse exemplo para a nossa 

cidade, que você possa trazer muitas outras conquistas. Você, assim como outros, merece 

muitos títulos e muitas homenagens, mas você hoje é o meu homenageado. Por favor, Pedro, 

para a cidade te conhecer. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite. Boa noite 

a todos. Boa noite ao Pepo, em nome de quem eu cumprimento todos da Mesa e todos os 

vereadores. Boa noite a todos que nos assistem. Eu queria começar cumprimentando todos os 

homenageados dessa noite, que, com certeza, todos merecem essa homenagem. 

Mas a minha moção hoje vai para o Sérgio Donizete Gaziola, filho de Hércio e Celina Gaziola, 

casado com uma guerreira, alguém que trabalhei junto no Santa Inês, a Elaine, pai do Murillo, 

da Ariane, do Lucas, do Giovanni, da Julia e da Eloisa, avô de Nicolas(F), Gustavo, Sara(F), Levi, 

Benício, Martim, Pietro e Arthur. Empresário nascido em Indaiatuba, iniciou sua vida profissional 

aos doze anos de idade na oficina mecânica do seu pai, Senhor Hércio Gaziola, a Auto Mecânica 

Gaziola, se formou técnico em Automobilística e, com o passar dos anos, foi aperfeiçoando mais 

esse conhecimento com a tecnologia atual. Isso eu posso dizer de cadeira, porque muitas vezes 

precisei disso, e ele me socorreu. Ao lado da sua esposa, Elaine, a quem, eu já disse, uma 

guerreira e que... Eu disse a eles agora pouco. A história de que atrás de um grande homem tem 

uma grande mulher eu acho que está muito errada. No mínimo, ela está do lado, mas em geral 

está à frente. Essa oficina foi continuando e cada vez mais se qualificando, e trouxe seus filhos 

para trabalharem com ele. No período da pandemia, com esse coração enorme que essa família 
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tem, eles participaram do projeto Mesa Solidária, onde servia refeições em sua oficina para as 

pessoas necessitadas. E também é voluntário da Igreja Batista Redenção. Falo com 

conhecimento e falo com muita honra que essa família é realmente uma família excepcional. 

Muito mais do que um profissional, muito mais do que um comércio, eles têm ali algo que 

movimenta a cidade tanto economicamente como com isso, com um coração imenso para ajudar 

as outras pessoas em todos os sentidos. E eu, com muita honra e muita satisfação, faço essa 

homenagem a você hoje, Sérgio, e toda a sua família. Começa com o seu nome, mas eu acho 

que eu tenho que homenagear todos vocês. Eu gostaria muito que vocês ficassem de pé e que 

vocês recebessem uma salva de palmas por tudo que vocês fazem por essa cidade. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui o 

que sempre vem nos prestigiar aqui, o Ivan, diretor do Procon, sempre nos prestigiando. Quero 

cumprimentar também a todos os homenageados de hoje, que hoje as homenagens estão muito 

bonitas. Todos grandes merecedores dessas homenagens. 

A minha homenagem vai para o Anderson Favacho, focado, competente e dedicado lutador de 

jiu-jitsu e também de MMA. Está aqui na nossa cidade já há quinze anos, completou 

recentemente, agora, quinze anos aqui em nossa cidade. Já nos representou no Brasil como um 

todo e também fora do Brasil, no exterior. Faixa preta de jiu-jitsu, atleta, professor, 

empreendedor, tem uma academia aqui na região central já há sete anos, onde, além de jiu-jitsu 

e MMA, também dá muay-thai e boxe para mais de setenta alunos a partir dos seis anos de 

idade. Hoje mesmo nós estivemos, né, Favacho, estivemos junto ao secretário de Esportes, onde 

o Favacho solicitou que eu intermediasse uma reunião para a gente ver se consegue trazer a 

Copa de Jiu-Jitsu aqui para Indaiatuba. E eu, inclusive, lembrei no momento que esse ano o jiu-

jitsu aqui na cidade está completando trinta anos, que o primeiro... os primeiros treinos, os 

primeiros ensinamentos de jiu-jitsu aqui na cidade começaram em mil novecentos e noventa e 

três, lá no ginásio de esporte. Então, Favacho, eu quero desejar a você que a sua caminhada 

junto ao esporte seja cada vez mais promissora, que a gente sabe que você tem capacidade 

para isso, que a sua academia, que agora tem sete anos, que vá muito além disso e que... muito 

obrigado por você estar sempre incentivando o nosso esporte, porque esporte é dedicação, 
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esporte é educação, esporte é saúde, e muito além disso. Então, parabéns. Quero também 

deixar um grande abraço à sua esposa, Bete, que está aqui, irmã do nosso querido cabeleireiro 

Beggo, ou seja, a Bete também é de uma família supertradicional, muito querida. Muito obrigado 

pela presença. Favacho, um grande abraço para você. Siga em frente, meu irmão, que você está 

orgulhando a nossa cidade com os seus ensinamentos junto ao esporte. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Já dá para marcar um torneio aí, né? O 

homenageado do Índio com o homenageado do Alexandre, né? Vamos marcar essa luta aí, 

Alexandre? Hã? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ih, o seu correu pelo jeito, hein? Brincadeiras 

à parte, as moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Só que aí tem que colocar o Índio e 

o Alexandre para lutar também, viu, presidente? Tem que colocar os dois para lutar também, né? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O Índio e o Alexandre? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É, eu acho que o Índio perde, porque o 

Alexandre faz jiu-jitsu. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu sou faixa-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Melhor não. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Eu sou faixa preta. Corinthians. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É melhor não. Índio, melhor não. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes. Parabéns a todos os 

homenageados. Quero agradecer aqui a presença do Ivan Gilio, a Carol, que foi minha aluna no 

Escala, a Tina, que também foi minha aluna no Helena, né, Tina, sendo homenageada aqui, 

todos os presentes. Me solidarizo também com as famílias enlutadas. Agradeço a presença das 

intérpretes, a Cláudia, aqui do meu lado, a Gi, todos que estão nos acompanhando. 

A nossa homenagem hoje é para um grupo de empreendedoras, Mulheres Que Fazem. 

Organizaram mais um evento do Outubro Rosa, que nessa última edição ocorreu no Shopping 
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Treze, em frente ao Ponto Azul. Ana Paula Granado, Roseane Vieira e a parceria também com 

a Maíla Serem. Vocês podem ficar de pé, meninas, por favor? Essas meninas organizaram um 

evento no Shopping Treze maravilhoso. Contou com a participação de várias empreendedoras, 

que divulgaram ali os seus materiais, os seus produtos, organizaram palestras, inclusive o Doutor 

Túlio esteve presente ministrando uma palestra sobre a conscientização do Outubro Rosa, teve 

um desfile de moda entre as mulheres que fazem o tratamento contra o câncer, né, Paula, 

fantástico, onde elas desfilaram com roupas das empreendedoras ali que estavam vendendo, 

bijuterias. Então, assim, valorizar a mulher tá, mostrar que muitas ali estão lutando contra essa 

doença, mas ainda têm aquela autoestima que precisa ser trabalhada, precisa ser preservada. 

Quero parabenizar vocês três. Que essa seja uma das muitas outras edições que virão, porque 

começou tudo em uma garagem, né, Paula? Foi se expandindo para o salão, e hoje já tomou ali 

conta do espaço no Shopping Treze. Então, que nós tenhamos muitas mulheres que fazem em 

Indaiatuba. Parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra, eu convido o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Só quero pedir permissão ao 

presidente, antes de falar da moção. Vereadora Ana fez um comentário relacionado à cardiologia 

do Hospital Dia. Creio que a vereadora deva saber que os médicos contratados do Hospital Dia, 

da Saúde, são por concurso. Não é possível contratar um médico porque um outro entrou em 

férias. Nós temos hoje um Departamento de Cardiologia onde tem um enfermeiro próprio para 

atender os casos de cardiologia. Quando há o cancelamento, os pacientes são avisados ou por 

ligação, ou por telefone, ou por e-mail. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hélio. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: De alguma forma, eles são avisados. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Hélio, eu queria só pedir, por favor: pode se 

inscrever na-- 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Perfeito, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na Ordem do Dia, para a Palavra Livre, que 

agora, pela ordem, nós estamos discutindo as moções. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Perfeito. Eu fiz uma moção aqui... Quero, aliás, 

cumprimentar todos os homenageados dessa noite. Essa moção eu fiz para o Hugo Pietri, que 

está aqui com a esposa dele, com a Mônica, com seu pai, sua mãe. E foi uma grata surpresa a 

sua amizade, viu, Hugo? Surgiu de uma forma, assim, bem espontânea. Ele procurou o nosso 

prefeito Nilson Gaspar para falar da intenção dele de fazer um torneio de pesca esportiva. O 

Gaspar pediu para que ele me procurasse, fiz um projeto de lei instituindo a Semana da Pesca 

em Indaiatuba, que foi agora, nos dias dezoito e dezenove de novembro. Tivemos lá no sábado 

a presença de adultos na pescaria esportiva e no domingo a presença das crianças. E o Hugo 

foi o coordenador da nossa comissão. Está aqui o Mota(F), está o Ernesto, está o Vitor(F), 

Ricardo, Jabá, Rosana, que estiveram também lá no dia do evento, mas a comissão foi formada 

pelo Hugo, o Mota(F), o Ernesto e o Vitor(F). Foram praticamente dois meses de preparação, e 

foi muito bom ver a alegria daquelas crianças. Tinha um menininho lá de dois anos pescando, 

presidente, e ele que pegou o primeiro peixinho. E como é que era a avaliação? Como é que era 

a avaliação, Othniel, para que se chegasse ao vencedor do torneio de pesca? Era pela maior 

metragem, que não ia dar a metragem, ‘centimetragem’, não sei se tem esse número (sic). 

Quanto mais centímetro o menino pegasse, ele ganhava. Um rapazinho pegou um peixe... uma 

tilápia de trinta e oito centímetros, ganhou com quarenta e quatro por... quarenta e quatro pontos, 

que ele pegou uma de seis, e aí o segundo lugar ficou com trinta e seis. Ele foi pegando os 

peixinhos, pegando, trocando, trocando, e chegou nos trinta e seis centímetros de peixe, e o 

terceiro foi com trinta e quatro centímetros. Mas gratificante foi ver as famílias lá. Quero aqui 

agradecer, através do nosso prefeito Nilson Gaspar, o apoio da prefeitura, agradecer os nossos 

patrocinadores. Muitas pessoas doaram, ajudaram, teve sorteio. Então, foi um fim de semana 

muito agradável, um domingo muito gostoso, em que passamos lá com as famílias no lago, ali 

próximo do Parque Ecológico. E qual é a parte boa, Hugo? Que os peixes ficaram lá, né? Teve 

uma soltura de peixe, e aqueles que gostam de pescar podem pescar à vontade lá. Eu tenho 

certeza que para o ano que vem nós vamos fazer ainda melhor. Estava esquecendo do Fabão. 

O Fabão também tem uma participação importante no nosso torneio. Inclusive, o ano que vem a 

ideia é fazer um torneio entre pesqueiros também. E que isso vire algo que vá acontecer todo 

ano, e por isso foi inserido no calendário do município. Então, fico muito feliz, Hugo, quando Deus 

nos proporciona conhecer pessoas iguais a você, pessoas iguais a da sua família, e também ao 

ver minha equipe toda lá no sábado e domingo trabalhando com muita dedicação e com muito 

afinco. É isso que nós estamos aqui, para representar vocês e fazer por vocês. Então, quero 

parabenizar a todos que participaram lá, que estiveram lá naquele dia, e que o ano que vem nós 
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possamos fazer melhor ainda. E parabéns a todos os homenageados dessa noite. Um grande 

abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora, primeira-secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o 

presidente, a Mesa, nobres vereadoras, vereadores, imprensa, público que está aqui 

prestigiando. Quero parabenizar a todos os homenageados. 

E a minha moção hoje vai para uma pessoa muito querida, muito especial, que tem aí um 

comércio na nossa cidade, que só de falar dá água na boca, né, Lu? Brincadeira. Mas é total 

realidade quando ouvimos o nome Bonaboca Salgaderia. É um referencial em salgados em 

nosso município. E essa história começou após o casamento de Alcyr Venturini Junior e Luciene 

Camilote Venturini - são indaiatubanos e filhos de comerciantes -, onde optaram por trabalhar no 

ramo de alimentação. E contaram com o apoio do Senhor Renato Zerbini, que conseguiu um 

pouco de tempo para passar todo o seu conhecimento culinário para o Alcyr Venturini Junior. O 

segundo negócio foi a Pastelaria Komilão, na Praça do Randolfo, onde ficaram um ano e meio 

em uma sociedade. Em mil novecentos e noventa e três, inauguraram o tão famoso Água na 

Boca, na Rua Candelária. Alcyr sempre teve o dom de elaborar receitas, principalmente de 

salgados, e Luciene sempre teve o dom de servir a população, de se comunicar com as pessoas, 

e formaram assim uma dupla perfeita. E tudo prosperou, completando trinta anos que estão com 

seu comércio, onde contam com o apoio de seus pais, dos filhos Bruno e Lucas e de todos os 

funcionários. Bonaboca é o lugar onde a tradição se mistura com a inovação, é onde um simples 

salgado se transforma em uma obra-prima de sabor, além de se tornar um ponto de encontro 

entre pessoas, e fortalece o laço da comunidade. Que vocês continuem a nos surpreender com 

novas criações, a preservar os sabores tradicionais que enchem o nosso coração e, 

principalmente, o nosso estômago com alegria e sabor. Quero parabenizar você pela sua linda 

trajetória, seu esposo e toda a sua família. Vou pedir para você ficar de pé. Quem não conhece, 

está perdendo, passa por lá que é muito bom. Parabéns, Lu. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão... Opa, ah, vai 
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falar? Perdão, Luci, não vi. Com a palavra a vereadora Engenheira Luci. Não tinha anotado aqui, 

não, comi bronha.  

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Hoje nós vamos 

fazer uma roda de alimentação aqui, hein? E depois nós vamos fazer uma roda de esporte, né, 

do Alexandre e do Índio. E hoje está bom aqui.  

Sr. Presidente, obrigado pela oportunidade. A minha moção de hoje eu queria que a Tina, da 

Pastelaria Santa Rita e toda a sua equipe ficasse em pé, por gentileza. É uma história muito-- 

[Aplausos] 

VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Isso, bate palma. Pode sentar. É uma história 

muito emocionante, né? Eu acho que todo mundo conhece lá, a Pastelaria Santa Rita. A 

Pastelaria Santa Rita nasceu há mais de trinta anos e a iniciativa inicial partiu da Beni, que, na 

época, era secretária da Paróquia Santa Rita de Cássia, juntamente com outras pasteleiras que 

contribuíam com o trabalho voluntário. Devido às questões familiares, Beni precisou se afastar, 

mas as demais continuaram a manter viva a tradição da pastelaria. Com a chegada da pandemia, 

o Covid-19, as circunstâncias se tornaram desafiadoras. As pasteleiras, por receio do vírus e de 

receio dos vírus devido à idade, decidiram interromper a produção dos pastéis. Desde dois mil e 

vinte e um, Maria de Fátima, conhecida como Tina, e seu marido Benedito Carlos, conhecido 

também como Geró, assumiram a gestão da pastelaria de forma contínua, e contam com uma 

equipe de seis funcionários que aqui estão. A Pastelaria Santa Rita é conhecida por todos, 

destacando-se por seus maravilhosos pastéis, onde venceu todos os desafios; e continua a 

contribuir com a comunidade e a Igreja, refletindo dedicação, profissionalismo e compromisso 

com a Paróquia Santa Rita de Cássia.  

Gostaria de parabenizar a Senhora Tina, o Senhor Geró e toda sua equipe pelo excelente 

trabalho que fazem na pastelaria. Vocês não só vendem pastéis, mas também sempre tem uma 

palavra amiga para todos os seus clientes, sempre com sorriso no rosto, independente de quem 

seja, até mesmo com os moradores de rua. Eu sou testemunha disso. Então eu deixo uma 

mensagem para vocês: lutar sempre, cair às vezes, desistir jamais. Porque cada dia nasce uma 

nova chance de recomeçar, olhar para frente e ter a certeza que vai conseguir, pois todos os 

dias o Soberano Pai nos diz: “Nunca temas, eu estou contigo”. Que Deus abençoe grandemente 

a vida de vocês.  

[Aplausos] 
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VEREADORA LUCIDALVA LUZ DOS SANTOS: Obrigada.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As noções continuam em discussão. Tem 

mais ninguém inscritos, né? As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 198/2023, Alexandre Perez, “Denomina Moacir Xavier Martins o logradouro 

público do Jardim das Araras que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 200/2023, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da prestação de 

socorro aos animais atropelados por condutores no âmbito do município de Indaiatuba”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 201/2023, Alexandre Perez, “Denomina de Dercilha Eugênio de Agostini o 

logradouro público do Jardim das Araras que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 206/2023, Hélio Ribeiro, “Denomina Silvio Cristiano Dania Coutinho o 

logradouro público do loteamento Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 207/2023, Othniel Harfuch, “Denomina José Calunga o logradouro do 

loteamento Quinta do Lago que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 208/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Elizabete Aparecida Costa o logradouro 

do Parque Villa dos Pinheiros que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 210/2023, Sérgio Teixeira, “Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, o 

Programa de Turismo Pedagógico Vou a Pé”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 212/2023, Executivo Municipal, “Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 213/2023, Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar à 

União em favor do Ministério da Fazenda, por sua Secretaria Especial da Receita Federal do 

Brasil, a área pertencente ao patrimônio público municipal que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei 214/2023, Executivo Municipal, “Altera e acresce dispositivo da Lei nº 7.267, de 2 

de dezembro de 2019, que autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a 

Caixa Econômica Federal com garantia da União, e dá outras providências”. Às comissões.  
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Projeto de Lei nº 215/2023, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em 

favor das entidades que especifica no corrente exercício, e dá outras providências”. Às 

comissões. Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 191/2023, Sérgio Teixeira, “Denomina Maraline Pardim o Centro de 

Treinamento de Luta de Braço”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 193/2023, Executivo Municipal, 

“Autoriza o município a firmar instrumento de estabelecimento de condições para a ocupação de 

faixa de domínio da Rodovia SP-075 com a Rodovia das Colinas AS, e dá outras providências”. 

Votação única, simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Em votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 194/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina Ricardo Antonio Lorente Möller o logradouro público do Jardim Reserva Itangá(sic), 

que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Itanhangá. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ou, desculpa. Itanhangá.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Com a palavra o autor do projeto, Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Hoje a homenagem é através de nome de rua, 

vai para um querido amigo que se foi recentemente, em um acontecimento trágico. A gente, 

inclusive, fez uma moção de pesar aqui há, um mês atrás, mais ou menos. E, enfim, espero que 

esse momento amenize um pouco a dor, principalmente dos pais, Seu Adalberto e a Dona 
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Narcisa deve estar sentindo; também eu vi aqui presente o irmão, o Rafael, deve estar por aí. 

Mas enfim, é para o Ricardo Möller, uma pessoa muito querida, uma pessoa que só gostava de 

fazer o bem, era uma pessoa comprometida com o bem, um administrador de empresa 

comprometido com o bem. Muito querido também com o pessoal da Colônia Helvetia, aonde ele 

dedicava grande parte do seu tempo prestando, de maneira voluntária, serviços para aquela 

colônia, que também é um orgulho para nossa cidade. Mas aqui, Seu Adalberto, Dona Narcisa, 

como eu falei para vocês há um tempinho atrás, a gente ia se empenhar ao máximo para que 

ainda esse ano a gente conseguisse aprovar uma lei com o nome do Ricardo através de nome 

de logradouro. E está aqui, estamos cumprindo essa promessa. E daqui uma semana, mais ou 

menos, com certeza, com o voto dos nossos colegas vereadores, daqui uma semana o prefeito 

deve sancionar e vai se tornar lei. E é um orgulho muito grande para mim estar podendo 

proporcionar isso para vocês através do nome do filho tão querido que vocês tiveram.  

Bom, acredito que agora o Ricardo está acompanhando esse momento e está muito feliz por 

essa homenagem. Então, mais uma vez, o Senhor Adalberto, conhecido como Beto, Dona 

Narcisa e o Rafael, fica aqui, deste vereador, e deste plenário, do nosso Legislativo essa 

homenagem através de nome de rua para o Ricardo Möller. Um grande abraço para vocês.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 196/2023, Hélio Ribeiro, “Insere 

no calendário oficial de eventos do município o Encontro Nacional de Motociclista do Federado 

Moto Clube. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a palavra 

o autor do projeto, vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Quero aqui já, antes de 

falar do projeto, cumprimentar aqui o Chocalho, que é o presidente do Federados Moto Clube, o 

Santiago, a Marisa, o Iaco, o Noel, a Rosa, o Wagner, a Thaís. Deve ter mais alguém aí, sintam-

se nominados aqui e cumprimentados.  

Fico feliz por apresentar esse projeto aqui hoje, que insere no calendário do município esse 

encontro de motociclistas organizados já pelo Federados há muito tempo. Tivemos um ano aí, 
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até estava conversando com o diretor do Cresans, tanto o ano retrasado quanto o ano passado 

foram mais de uma tonelada de alimentos arrecadados nesse evento promovido por eles, que 

foram destinados ao Cresans ou ao Funssol. E o quanto isso propaga a nossa cidade, porque 

vem motociclista de vários cantos do nosso Brasil e até de outros países vem nesse encontro. E 

o Chocalho tem, eu tive a grata satisfação também, né, Chocalho, de estar aqui nessa Câmara 

quando foi aprovado o Título de Utilidade Pública do Federados, que conseguiram uma área lá 

no distrito e hoje onde eles fazem os encontros. Participei recentemente de uma festa que foi 

feita para as crianças portadoras do transtorno do espectro autista; estava lá a vereadora Ana 

também, o vereador Sérgio também estava nessa festa. E por dois anos seguidos já, o 

Federados participa junto com a Associação do Jardim Brasil, da Festa para as Crianças, que é 

organizada naquele bairro, com a doação de mais de quatrocentos brinquedos para aquelas 

crianças, além de outros feitos do Federados, também participa ativamente na campanha de 

doação de agasalho realizada pelo Funssol. Então, quando nós fazemos um projeto desse 

cunho, que insere no calendário do município essa realização é porque realmente o Federados 

faz jus a constar lá no calendário que todo o mês de janeiro, entre o dia dezenove e vinte, na 

última semana, nas últimas semanas do mês de janeiro, o Federados vai se encontrar. Porque, 

além de tudo, são milhares de motociclistas, mais de três mil motociclistas que passam por lá, e 

o quanto isso movimenta o comércio da nossa cidade, engrandece ainda mais o nome de 

Indaiatuba.  

Então, a partir de agora, Federados, a festa de vocês está inclusa no calendário do município de 

Indaiatuba. Corrigindo até uma falha na moção, quero pedir para que o Hugo fique em pé, que 

foi o nosso homenageado, e os federados também fica em pé, que as pessoas possam vê-los, 

parte do grupo Federados Motociclistas de Indaiatuba.  

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Parabéns a vocês por mais essa conquista, essa 

conquista é pelo trabalho que vocês realizam na nossa cidade. Tem aqui nossos parabéns e 

vocês fazem parte do calendário de eventos do município de Indaiatuba. Um grande abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 197/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina a Professora Amélia Augusta Pinto da Cunha, o próprio municipal situado na área 

institucional do Jardim Laguna que especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 202/2023, Leandro Pinto, 

“Denomina João Urizi o logradouro público do Jardim Toscana que especifica”. Votação única 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 172/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico do Município de Indaiatuba 

instituído pela Lei nº 6.416, de 6 de fevereiro de 2015, e dá outras providências”. Segunda 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

manifestem. Quase que eu peguei vocês agora, hein? O projeto foi aprovado em segunda 

votação com dois votos contrários. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 186/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui o Programa de Cicloturismo Indaiatuba by Bike, no âmbito do Município de Indaiatuba, e 

dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 192/2023, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes pela Administração Pública 

Direta e Indireta do município, e dá outras providências”. Segunda votação simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 195/2023, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei nº 7.705, de 10 de novembro de 2021, que autoriza a contratação de 

pessoal por tempo determinado pela Fundação Indaiatuba de Educação e Cultura (Fiec), para 

atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providências”. 

Segunda a votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 183/2023, Executivo Municipal, 

“Aprova o orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2024”. Primeira votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Em votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 204/2023, Pepo, “Institui como 

facultativo aos shopping centers, hipermercados, ginásios, poliesportivos, estabelecimentos 

similares, privados ou públicos, em funcionamento no âmbito do município de Indaiatuba criara 

um Espaço Sala do Afeto (Calm Zone), destinado a acolher crianças, adolescentes e adultos 

autistas, bem como seus acompanhantes em momentos de crise de ansiedade e agitação?”. 

Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em primeira votação. Vou falar desse projeto na semana que vem, na segunda votação. O projeto 

foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 205/2023, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei nº 6.763, de 28 de agosto de 2017, que dispõe sobre a criação do 

Distrito Industrial de Micro e Pequena Empresa (Dimpe II), autoriza a alienação de imóveis 

pertencentes ao patrimônio público municipal, e dá outras providências. Primeira votação simples  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade.  

Nós temos quatro vereadores... Terminamos a Ordem do Dia agora, e estamos na palavra livre. 

Quatro vereadores inscritos, são eles: a Ana, o Chiaparine, o Eduardo Tonin e Doutor Othniel. 

Como eu falei na semana passada, para os vereadores ficarem atentos, que a inscrição até a 

hora da Ordem do Dia, ok? Tá bom. Projetos... Projeto não. Com a palavra a vereadora Ana. Vai 

passar? Com a palavra o vereador Doutor Chiaparine. Também passou. Com a palavra o 

vereador Eduardo Tonin.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos novamente. Gostaria de agradecer aqui a 

presença do Hugo Antonelli, do Marquinho Silva, assessores do deputado Ricardo França, se 

fazem aqui presentes, trabalham pela nossa cidade, levam reivindicações ao nosso deputado. 

Obrigado pela presença.  

Bom, a gente aqui é unanimidade, né, Pepo que nós estamos aqui, fomos eleitos todos pensando 

em melhorar a nossa cidade. Temos algumas divergências políticas, porém nos respeitamos e 

tenho certeza que todos aqui querem o melhor para Indaiatuba. E eu tenho uma missão que eu 

coloquei como propósito na minha vida, de melhorar a segurança pública no nosso município. 

Então eu protocolei uma Indicação nº 1.081, em dezoito de maio de vinte e três, para viabilizar a 

construção do Batalhão da Polícia Militar em nossa cidade. E em vinte e dois de maio de vinte e 

três o Bruno Ganem fez uma emenda e fez a doação ao Corpo de Bombeiros de uma ambulância. 

E, na oportunidade, a gente conversou e viu a necessidade de uma instalação de uma sede do 

Corpo de Bombeiros na Zona Sul, para atender Campo Bonito, Morada do Sol, Distrito Industrial. 

Primeiro... Aí depois eu fui conversar com o capitão Magalhães, que é o tenente da Polícia Militar 

aqui em Indaiatuba, e ele me falou que a questão de batalhão não seria interessante, seria 

interessante uma construção da sede da Companhia da Polícia Militar, isso foi em vinte e cinco 

de maio de dois mil e vinte e três. Em seis de outubro nós tivemos uma reunião com o secretário 

estadual de Segurança Pública, o Derrite, em São Paulo, juntamente com os deputados federal 

Bruno Ganem e estaduais Clarice Ganem e Ricardo França, para obtenção do compromisso da 

construção da companhia, da sede da Companhia da Polícia Militar e de uma sede, uma segunda 

sede do Corpo de Bombeiros na Zona Sul. Em onze de outubro foi protocolada uma Indicação 

de 2.597/2023 para viabilizar uma nova sede do Corpo de Bombeiros na Zona Sul, na qual a 
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vereadora Ana assinou essa indicação. Depois tivemos uma segunda reunião com o capitão 

Magalhães para informar sobre o andamento das indicações e do compromisso dos deputados 

em enviar emendas dos seus mandatos para a construção dessas duas unidades tão importantes 

para a nossa cidade. Aí, em dois de novembro, o prefeito municipal, juntamente com o deputado 

Rogério, estiveram com o secretário de estado Derrite para tratar da doação do terreno para a 

Companhia da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros. Dia seis de novembro, juntamente com o 

deputado federal Bruno Ganem, Clarice Ganem e o Ricardo França, são deputados estaduais, 

fizemos uma publicação compartilhada dando notícia de primeira mão que eles irão colocar à 

disposição emendas do mandato deles para construção da sede da Polícia Militar, da Companhia 

da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros; e o secretário Derrite se comprometeu, e vai estar 

empenhado para que essas emendas desses deputados venham para a construção dessas 

sedes.  

Então eu, iniciativa minha, agendei uma reunião com o prefeito no dia dez de novembro, e os 

deputados Bruno Ganem, Ricardo França, Clarice Ganem, e também compareceu o deputado 

Rogério. A reunião é para compactuar forças e obter o compromisso para a doação do terreno. 

E nesta data o prefeito também publicou nas redes sociais da Prefeitura.  

Então, assim, nós precisamos do Poder Executivo para a doação dos terrenos. Inclusive o 

deputado Rogério se colocou à disposição para também mandar a emenda do seu mandato. 

Mas os três deputados: o Bruno Ganem, Clarice Ganem e Ricardo França estão disponibilizando 

cem por cento dos valores para a construção da sede da Companhia da Polícia Militar e do Corpo 

de Bombeiros na Zona Sul. Então, é um compromisso que eu estou lutando desde o começo do 

meu mandato, assumi tem pouco mais de oito meses, e um compromisso meu, que eu estou 

indo atrás e me dedicando, e juntamente com meus deputados e também com o apoio do 

Executivo, essa obra tão importante para Indaiatuba será concretizada. União de forças fazendo 

o melhor para Indaiatuba. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Quero parabenizar o vereador. Leva os 

parabéns ao seu grupo político. E quero só tocar no assunto do Corpo de Bombeiro na zona Sul, 

no mandato passado eu fiz também uma indicação parecida com a do senhor, até porque, no 

meu entendimento, setenta, oitenta por cento dos acidentes é no Distrito Industrial, então não 

tinha muito cabimento... Eu falo até de incêndio, né? As empresas quando pegam fogo, a maioria 

das empresas estão para o lado de lá. Então a gente também estava brigando por isso. E o 

terreno, se não me falha a memória, eu posso até consultar o Doutor Carotti aqui, depois, eu 

acredito que na época, o Alexandre Peres, vereador, ele fez até esse movimento que o senhor 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

está fazendo hoje, e nós votamos nessa Casa aqui a doação do terreno já. E acredito eu, doutor, 

que esse terreno, como... a lei continua valendo, porque tem três anos para construir a partir do 

momento que o Estado aceita o terreno e passa a escritura para ele. Então, na verdade, se tem 

a verba disponível dos deputados, vocês podem ter certeza que a lei está valendo.  

Então, né, que até mencionar o vereador Alexandre, que na época... Eu não me lembro quem 

era o capitão.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Capitão Valério.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Capitão Valério, isso mesmo.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Fui com ele escolher os terrenos na cidade, tem 

um terreno de quatro mil e seiscentos metros quadrados.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Então a gente fica feliz, como o senhor falou 

no começo, né? Eu acho que... Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Justamente, o governador precisa contratar 

o efetivo para dar a ordem de serviço. Mas assim, Du, eu fico meio receoso, não por esse trabalho 

que o senhor está fazendo, do Executivo e dos deputados. E eu quero estar enganado aqui, né? 

Porque a gente tem que tomar cuidado, porque amanhã, depois não acontece, e não vai ser por 

falta que os deputados não querem mandar o dinheiro, porque eu acredito que eles querem 

mandar porque eles são da cidade e querem ajudar; o Executivo já passou a lei. Mas vamos falar 

a verdade, o Governo do Estado de São Paulo, estou falando da parte da segurança pública, eu 

não estou falando na parte dos deputados, sempre tomar cuidado, porque se não acontecer, as 

pessoas podem querer cobrar os deputados e... Mas o secretário Derrite, com todo o respeito, 

uma vez eu falei aqui, eu falei que podia até gravar, ele está muito moroso, né? Se vocês olharem 

aí, ah, é todo mundo... está fazendo. Está fazendo o quê? O secretário de Segurança, o que ele 

está fazendo? Quantos policiais aumentou em Indaiatuba? Quantos? Até agora não conseguiu 

mudar o efetivo que já existe. As nossas delegacias, se tirar os funcionários públicos, tem que 

fechar. Quero aqui até citar o nome da Guarda Municipal, porque se nós não tivéssemos a 

Guarda Municipal aqui, em Indaiatuba, não sei o que seria, porque o Governo do Estado... 

Dificilmente você vê uma viatura da... E não é por falta do problema do comandante, não, da 

cidade. Eu falo que o problema está na secretaria, na estrutura da secretaria. Quando quebra 

um carro da PM aqui, em Indaiatuba, tem que ir lá para Paulínia, não sei para onde, para arrumar. 
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Se a prefeitura não arruma aqui... Então eu fico meio receoso com isso. Torço para que dê certo. 

Acredito que os deputados estão empenhados em mandar o dinheiro, mas a gente tem que tomar 

cuidado, porque de repente os deputados querem mandar, a coisa não acontece e daqui a pouco 

estão criticando os deputados, estão criticando o prefeito, estão criticando todo mundo e a falha 

está no sistema lá que não está funcionando.  

Então eu quero aqui parabenizar o Alexandre Peres, que começou com isso lá atrás, vereador 

Du Tonin, Prefeitura de Indaiatuba, os vereadores que votaram esse terreno, os deputados que 

estão empenhados em destinar toda a emenda para construção. Acredito que hoje, se eu não 

me engano, a emenda de um deputado federal, para o ano que vem, vai passar de trinta milhões, 

para deputado federal, que é um valor suficiente, mas não é... não vai ficar esse valor, se 

juntando vários deputados. Mas eu fico meio receoso. Quero ser contrariado, mas eu não 

acredito. Por tudo que eu estou acompanhando diretamente as ações do Governo do Estado, 

estou acompanhando as ações do Governo Federal. Inclusive, no último sábado eu tive uma 

reunião representando Indaiatuba, com o ministro Padilha, e lá estavam todos os prefeitos, e a 

maioria deles está com o mesmo sentimento. Hoje, é só conversa fiada e não está acontecendo 

nada.  

Eu quero ver viatura nova na minha cidade, eu quero ver a delegacia sendo reformada, eu quero 

ver funcionários públicos do estado na delegacia. Hoje nós temos aqui, que os delegados que 

não têm estrutura para trabalhar, essa é a verdade. Então torço para que aconteça isso. Mas eu 

fico meio receoso com a Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo. E volto a 

repetir: eu estou na vida pública aí há alguns anos, algumas décadas, e conheci vários 

secretários de Segurança Pública, e a nossa segurança pública do Estado de São Paulo está 

sucateada. Sucateada. A Polícia Civil tem bons homens, a PM tem bons homens, mas está falida. 

A estrutura está falida. Se nós dependêssemos da Polícia Militar aqui, em Indaiatuba, estaríamos 

fritos. Graças a Deus, Indaiatuba é uma cidade planejada, equipada e temos a Guarda Municipal. 

Então eu quero que isso aconteça. E torço para estar errado, mas até então, em quase um ano 

de governo Tarcísio, o secretário de Segurança Pública não mostrou nada. Mais uma vez, repito 

isso.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Sem mais nada a tratar, nenhum vereador 

mais inscrito... Ah, não, tem mais um? Doutor, perdão. Com a palavra o Vereador Doutor Othniel.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Eu queria só 

complementar algo que o Hélio já começou. Quando a Ana falou de cardiologista, que um tira 

férias ou qualquer especialidade que tenhamos, todo funcionário médico, ele é contratado por 

concurso, e todos nós, médicos, como qualquer outro funcionário, qualquer outro profissional, 

temos direito a férias, temos direito a ficar doente, ou a possibilidade de ficar doente, e nesse 

momento a gente não vai poder exercer a profissão. O que a gente tem é que no Hospital Dia 

nós temos cinco cardiologistas, então não é um que vai atrapalhar o atendimento. E nós temos 

enfermeiro e toda uma equipe de acolhimento para esses pacientes cardiológicos. Então eles 

não ficam jogados, viu, Ana? Eles são atendidos. A informação que te passaram não está muito 

correta.  

E você também fez um comentário sobre a farmácia, que alguém ia se aposentar e não ia ter 

ninguém. O Conselho Regional de Farmácia exige que nas nossas farmácias, em todas as 

farmácias, sejam geridas ou sejam administradas por um farmacêutico. Então, em todas as 

farmácias da prefeitura existe um farmacêutico. E a gente não tem, até porque é difícil você ter 

essa contratação, e, volto a dizer, ela é necessária que seja feita através de concurso. Então, o 

que a gente tem hoje são farmacêuticos, que rodiziam. Então, nenhuma farmácia fica fechada 

direto, ela tem sempre um período que ela vai funcionar. Então, se ele não pode pegar naquele 

momento, ele pode pegar em um segundo momento.  

Inclusive, eu queria até complementar que existe uma indicação de que se coloque as 

medicações de alto custo sejam levadas aos postos referentes a cada posto que o paciente 

utiliza e, se possível, até nas suas casas. Isso já existe. Todos os pacientes que necessitam de 

medicações e materiais de alto custo, ele já cadastrado no seu posto de saúde, o material e a 

medicação já vai para esse posto, e se ele quiser, vai através de motoboy para casa dele. Então 

esse serviço já existe, né?  

Então é mais a título de informação para que as informações saiam daqui de forma correta. Às 

vezes a gente recebe essa informação, ou não consegue ou, de alguma forma, não consegue 

saber toda a resposta. Então está aqui a resposta dessas que vieram. E sempre que tiver a 

oportunidade, eu pretendo esclarecer isso. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Gostaria aqui de agradecer a presença de 

todos, todos os presentes, vereadores. Obrigado pela sessão. E declaro encerrada a 35ª 

Sessão... 34ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Um abraço a todos. Que Deus abençoe 

a vida de cada um. 
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[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 53 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


